



SERVICIUL COORDONARE ȘI MONITORIZARE CENTRE REZIDENTIALE  
UNITATEA DE ÎNGRIJIRE LA DOMICILIU

Nr. 94/03.01.2024

**RAPORT DE ACTIVITATE AL UNITĂȚII DE ÎNGRIJIRE LA DOMICILIU PENTRU ANUL 2023**  
*conform prevederilor anexei nr.8 privind Standardele minime de calitate pentru serviciile de îngrijiri la domiciliu pentru persoane vârstnice*

Unitatea de îngrijire la domiciliu este un serviciu social care face parte din oferta de sprijin adresată comunității brăilene prin intermediul Direcției de Asistență Socială Brăila.

Beneficiarii serviciilor sociale acordate de “Unitatea de Îngrijire la domiciliu” sunt:

- a) Persoanele vârstnice, categorie de populație vulnerabilă cu nevoi particulare, datorită limitărilor fiziologice și fragilității caracteristice fenomenului de îmbătrânire;
- b) Persoanele dependente (bolnavi cronici, bolnavi în fază terminală, etc.), care, ca urmare a pierderii autonomiei funcționale din cauze fizice, psihice sau mintale, necesită ajutor semnificativ pentru a realiza activitățile uzuale ale vieții de zi cu zi; situația de dependență este o consecință a bolii, traumei și dizabilității și poate fi exacerbată de absența relațiilor sociale și a resurselor economice adecvate.

Serviciile de îngrijire se oferă ca urmare a pierderii autonomiei funcționale din cauze fizice, psihice sau mintale.

În aceste condiții, beneficiarul necesită ajutor semnificativ pentru a realiza activități uzuale ale vieții de zi cu zi. Aici intervine contribuția îngrijitorului la domiciliu care vine cu aportul său în realizarea activităților de bază ale vieții zilnice în principal: asigurarea igienei corporale, îmbrăcare și dezbrăcare, hrănire și hidratare, asigurarea igienei eliminărilor, transfer și mobilizare, deplasare în interior, comunicare și ale activităților instrumentale ale vieții zilnice precum: livrarea hranei, efectuarea de cumpărături, activități de menaj, facilitarea deplasării în exterior, activități de administrare și gestionare a bunurilor, activități de petrecere a timpului liber.

Scopul principal al acestui model de îngrijire este acela de a face posibil ca persoanele eligibile acestui serviciu să beneficieze de îngrijire demnă, adecvată și corespunzătoare nevoilor individuale direct în mediul lor familiar.

Pentru anul 2024, se are în vedere aprobarea unei hotărâri de consiliu local pentru aprobarea unei contribuții lunare, în acord cu prevederile Hg 426/2020.

În anul 2023 s-a pus accent pe informarea beneficiarilor, pe crearea unor relații de colaborare cu medicii de familie ai acestora, pe încurajarea beneficiarilor de a crea și întreține o relație activă cu medicii de familie, în unele cazuri beneficiarii manifestând reticență în a contacta sprijinul cadrelor medicale.

În luna aprilie, în apropierea sărbătorilor pascale, o parte din beneficiari au primit vizita și binecuvântarea preotului, beneficiind astfel de servicii religioase.

În luna mai, asistentul social împreună cu asistentul medical din cadrul Unității de Îngrijire la Domiciliu au procedat la monitorizarea activităților derulate de către îngrijitorii serviciului social, precum și aplicarea chestionarelor privind gradul de satisfacție al beneficiarilor.

Impactul serviciilor de îngrijire la domiciliu a fost unul pozitiv, beneficiarii fiind în procent de 100% mulțumite de activitatea îngrijitorilor.

În perioada mai-iunie 2023, asistentul social și asistentul medical al „Unității de îngrijire la domiciliu” au procedat la realizarea unor sesiuni de informare și consiliere socială. Beneficiarii serviciului au fost informați cu privire la promovarea menținerii unui model de viață activ și sănătos prin implicarea în activități de petrecere a timpului liber, precum și cu privire la creșterea gradului de informare cu privire la înșelătoriile cu titlul de obligație de îngrijire în schimbul bunurilor mobiliare sau imobiliare.

În săptămâna 24.07-01.08.2023, asistenta medicală din cadrul Unității de Îngrijire la Domiciliu s-a deplasat la domiciliul beneficiarilor. Beneficiarii au fost informați despre modul cum trebuie să procedeze pe timpul caniculei, cât și efectele neplăcute pentru sănătate. Beneficiarii au fost dispuși să primească sfaturi despre cum să se protejeze pe timpul caniculei, în general, respectând recomandările medicilor, recomandările primite prin mass-media.

În luna septembrie 2023, asistentul social din cadrul „Unității de îngrijire la domiciliu” a procedat la realizarea unor sesiuni de informare și consiliere socială. Beneficiarii serviciului au fost informați cu privire la creșterea gradului de informare pentru recunoașterea, prevenirea și combaterea oricăror forme de fraudă și înșelăciune la care pot fi expuse persoanele vârstnice.

Trimestrial, beneficiarii au fost consiliați de către asistenta medicală a serviciului să acorde importanța cuvenită stării de sănătate, a controalelor periodice la medic, să pună accent pe igiena locuinței și cea personală, să pună accent pe prevenția afecțiunilor (de exemplu vaccinarea antigripală la începutul sezonului rece, analize de laborator periodice).

Pe parcursul anului 2023 a fost asigurată mutarea într-un centru rezidențial pentru persoane vârstnice a două beneficiare, ca urmare a faptului că starea de sănătate nu le mai permitea să

locuiescă singure, iar imobilul uneia dintre ele nu beneficia de apă curentă și încălzirea pe timpul iernii era dificilă.

Cu ocazia Zilei Internaționale a Persoanelor Vârstnice-1 Octombrie, toți beneficiarii au primit mici atenții și felicitări realizate manual de către beneficiarii Adăpostului de Noapte, din cadrul DAS Brăila.

Pe parcursul anului 2023 au avut loc activități de socializare între beneficiari, prin organizarea unei ieșiri în stațiunea Lacu Sărat, cu vizitarea Mănăstirii Sfântul Pantelimon. De asemenea pentru a marca zilele de naștere ale beneficiarilor s-a pus accentul pe comunicare, apropiere, un gest de suflet(o floare, o cutie cu bomboane).

Anul 2023 a fost un an de creștere, în care s-a înregistrat în medie, un număr de 17 beneficiari, la sfârșitul anului, Unitatea de Îngrijire la Domiciliu înregistrând un număr de 19 beneficiari.

Director executiv,

Nicoleta Mihaela Oancea



Întocmit:

Constantin Iuliana Izabela, responsabil de caz 